



“我们的节日”七夕

“以爱为名” 激发消费活力

好消息 熬过这周 下周就能凉快些了

七夕经济 催热“甜蜜商机”

8月10日,是中国传统情人节——七夕节。8月6日,记者走访发现,七夕带动“浪漫经济”,鲜花、珠宝、餐饮等商家积极行动,抓住“甜蜜商机”,一场“以爱为名”的消费热潮在我市不断升温。

■融媒体记者 徐薇
实习生 高谷俊彤



鲜花当道,稳居市场“C位”

七夕是表达爱意的节日,鲜花市场因此也迎来了销售高峰。记者走访市区多家花店发现,店内的玫瑰花束整齐排列,红的如火、粉的似霞、紫的高雅,店员们在忙碌地剪枝、插花、修饰,力求将每一份鲜花以最完美的形式呈现给收花人。

清江浦区和平路上一家花店的店员告诉记者,今年七夕的鲜花预订量远超往年,红玫瑰依然很受欢迎,而粉色系和香槟色系的玫瑰也因其浪漫与温馨的寓意,受到年轻人的追捧。这些花卉不仅代表了爱情的美好,更成为七夕节日里不可或缺的浪漫元素。值得注意的是,今年的花卉市场上,紫玫瑰因恰好与巴黎奥运的紫

色主题相契合,而格外受到市民的青睐。一位店员向记者透露:“为了紧跟市场潮流,我们特意设计了一系列紫色系的花束,供消费者选择。”

此外,今年的鲜花市场还创意多多。从新颖的3D爱心鲜花,到温馨的“抱抱桶”,再到寓意长久的“永生花”,这些专为七夕定制的精美花束,不仅外观令人赏心悦目,更蕴含了特别的情感寓意。一些花店还别出心裁地将鲜花与其他元素巧妙融合,如将玫瑰花与萌趣的布艺小宠物搭配,或是将百合花与巧克力混搭等,这些充满创意的礼品让人眼前一亮,深受市民喜爱。

餐厅预订火爆,线上订座量飙升

一顿浪漫的晚餐,是很多情侣七夕约会的不二之选。为了给心爱的人满满的仪式感,不少市民早早就开始预订热门餐厅的座位。家住富春花园小区的市民王晓明,对于去年七夕因未提前预订餐厅而错失与女友共度佳节的遗憾记忆犹新。“去年因为没有提前计划,结果当天到处找不到合适的餐厅,和女朋友还闹了点小别扭。”他笑言,“今年早早就在心仪的餐厅预订了座位,还特意请餐厅帮忙布置一下,打算在七夕这天给女朋友一个惊喜,向她求婚。”

记者走访发现,七夕前夕,餐饮商家

们纷纷抢抓“甜蜜商机”,推出“七夕限定”套餐活动。市区某餐厅的经营者靳先生这几天格外忙碌,他说:“这几天,我们接到大量关于七夕晚餐的预订电话,线上订座量直接翻倍。”为了应对这一波高峰,餐厅已经提前做好准备了,从菜品研发到环境布置,每一个细节都力求完美。“特别是今年七夕恰逢周六,大家都想利用这个休息日来一场仪式感满满的庆祝,所以我们决定延长闭店时间,为爱情‘加班’,确保每一对情侣都能享受到最贴心的服务。”靳先生说。

商场甜蜜升级,优惠力度加大

记者在市区淮海东路一商场看到,各专柜纷纷推出“满减”“限时折扣”等一系列优惠活动。与此同时,黄金珠宝区更是热闹非凡,各大品牌都推出空前力度的促销活动,如每克黄金直降30元至80元不等。在一家知名黄金珠宝店内,销售人员王女士表示:“七夕节历来是我们黄金销售的旺季,今年更是如此。年轻情侣们是消费的主力军,他们尤其钟爱小克重的黄金对戒与项链,这些饰品既时尚又不失保值性。”

记者在现场偶遇正在为女友挑选金饰的市民赵先生,他说:“送金饰给女朋友既显诚意又实用,尤其是黄金的保值性让人感觉物超所值。”经过细致挑选,赵先生的女友被一款设计独特的四叶草项链吸引,她开心地说:“这个礼物太合我心意了,不仅美观,还寓意着幸运与幸福,正是我想要的。”此外,记者还注意到,不少金饰巧妙地将“中国囍”“祥云”“莲蓬”等有吉祥寓意的图案融入设计中,精准地满足了市民对美好爱情的向往与追求。

本报讯 今年夏天格外难熬,一波波高温热浪让人叫苦不迭。8月7日,尽管我们迎来了立秋节气,但市气象台预报员谢真珍提醒市民,立秋并不意味着真正的秋天已经到来。下周三前,我市高温天气仍将持续,市民们需继续做好防暑降温工作。同时,近期强对流条件充分,短时强降雨、雷暴天气也会频繁发生。

进入8月以来,高温天气愈发猛烈,我市气温频频突破35℃,高温预警信号几乎每日高挂,这不禁让人疑惑:如此酷热,怎么就立秋了呢?“虽说立秋到了,但今年的立秋恰逢中伏与末伏之交,我国多数地区仍处盛夏,距离气象学定义的秋天还比较远。”谢真珍解释道,我们常说的秋天,其实有着严格的气象学标准:即连续5天日平均气温稳定低于22℃,这5天的首日才被视为秋天的开端。对于淮安而言,常年的入秋时间大多集中在9月下旬。特别值得注意的是,以往我市8月上旬的炎热程度往往仅次于7月下旬的酷暑,而今年8月,高温的强度和持久性更是超乎寻常。谢真珍表示:“当前我市仍处于今年入夏以来的第四轮大范围高温天气中,炎热仍在继续。即便近期我市降水频繁,但高温依然是天气舞台的主角,尤其本周六,最高气温或将飙升至37℃。”

好消息是,熬过这周,下周就能凉快些了。谢真珍表示,根据最新气象资料分析,立秋之后,我市降水天气增多。特别是从下周开始,一股来自北方的冷空气将南下影响我市,这将有效缓解连日来的高温酷暑,市民期盼的凉爽天气不再遥远。

立秋时节,民间有“贴秋膘”“咬秋”等传统习俗,寓意着通过食补来增强体质,抵御即将到来的秋冬寒冷。养生专家提醒,虽已立秋,但眼下天气仍然炎热,市民饮食上宜多吃清热健脾、利湿润燥、滋阴润肺的食物,如银耳、百合、香蕉、梨等,不宜盲目进补、过量进补。

■融媒体记者 徐薇

我市近期具体天气情况

8月9日 多云有时阴有分散性阵雨或雷雨,局部雨量大,东南风3到4级,有雷雨地区雷雨时短时阵风8到10级,最低气温26℃到27℃,最高气温36℃左右。

8月10日 多云,午后有分散性雷阵雨,南到西南风3到4级,最低气温28℃到29℃,最高气温36℃到37℃。

8月11日 多云到阴有阵雨或雷雨,偏南风3到4级,最低气温28℃到29℃,最高气温:34℃到35℃。

全民健身 人人参与 淮安市“全民健身日”系列活动启动

本报讯 8月7日,“悦动淮安”2024年淮安市“全民健身日”系列活动暨“国缘V3杯”全民健身展示活动在钵池山公园举行。活动现场,900多名运动爱好者汇聚一堂,表演了健身气功、啦啦操、武术、毽球、柔力球、轮滑、街舞等7个精彩纷呈的节目,不仅对外展示了广大爱好者的运动激情,也正式拉开了淮安市“全民健身日”系列活动的大幕。

据了解,除全民健身展示活动外,本次“全民健身日”前后,全市各县区和各体育协会还积极策划了江苏省群众“三大球”基层联赛—2024年江苏省乡镇足球联赛暨2024年“国缘V3杯”淮阴区足协杯比赛开赛仪式、淮安市大众体育骑跑骑等20余项全民健身重点赛事活动。8月8日当

天,全市12个公共体育场馆面向公众开放体育场馆和区域内公共体育场地设施,开放时间不少于8小时,并提供国家体育锻炼标准达标测验等志愿服务,预计惠及10万人次健身群众。全市10个运动促进健康中心和淮阴师范学院国民体质监测点向群众免费提供国民体质监测、血压、心肺耐力、反应时等监测服务,出具个性化运动处方,提供科学健身指导服务,鼓励人人健身、天天健身、科学健身,推动提升全市群众科学健身水平。8月10日至12日,我市将举办2024年淮安市社会体育指导员拔河项目公益培训班,来自全市60名基层一线的社会体育指导员以及拔河爱好者将参加本次培训班。各县区也将在在此期间举办各类志愿服务培训活动,为全市体育志愿

服务工作提供人才保障。我市还向全市各级体育社会组织和社会体育指导员发出全民健身志愿服务倡议,引导群众积极投身到全民健身的自觉行动中来。

近年来,我市坚持把满足人民健身需求和对美好生活的向往,促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点,全民健身事业不断开创新局面。建成各级各类体育公园203个,健身步道1050公里,人均公共体育场地面积达到4.35平方米,增幅居全省前列。成功举办了以全国啦啦操联赛总决赛、淮安马拉松、淮安市第十届运动会、“悦动淮安”水上运动四项公开赛为代表的千余项健身活动,达到月月有赛事、周周有活动、天天都健身、人人都参与。

■融媒体记者 储君 通讯员 孙悦



日前,清江浦区淮海街道新村社区工作人员带着清凉解暑的饮品、瓜果等来到万象城城市综合体项目施工现场,为施工人员送上清凉与关怀。 ■融媒体记者 王昊 通讯员 任远